
MEMORIAL DESCRITIVO DA OBRA

Referenre: coNcLUSÃo coNsTRUçÃo Do MURO DMSÓR|O DE PLACA pRÉ-
MOLDADA DE CONCRETO DA APAE
Assunto: Construção

LOCAI: RUA JOSE CUSTODIO, RESIDENCIAL GRISOLA. ÁREA INSTITUCIONAL

1. CANTEIRODEOBRAS

í.1. Placa da Obra

Será fixada no local da obra, uma placa de iden[ficação geral confeccionada em

material resistente às intempéries, contendo infoÍmações relativas à obra e

cores/dimensóes padÉo das obras do municipio.

A placa deverá ser instalada em local de fácil visibilidade.

1.2. Limpeza Manual e Regularização do Terreno

A limpêza do teneno compreenderá os seMços de capina ê remoção do entulho em

todo o perímetro da construÉo. A vegetaÉo de médio e grande porte efstente no

terreno que esüver fora da projeÉo da construÉo deve ser mantida.

í.3. Container

Deverá ser locaçáo um container para o cânteiro de obra, desünado à guarda de

material e sêu controle e distÍibuição para a obra. Onde sêráo abrigados os materiais

que náo devam ficar expostos ao tempo, tais como o cimento, fenagens, tintas, grades

elc.

14. Locação da obra

A locâÉo da obra deverá ser executada conforme projeto aprovado, utilizando

instÍumentos e métodos adequados.
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A demarcaÉo será feita pelo método de gabarito. O gabarito será executado em

madeira, envolvendo todo o perímetro da obra. As tábuas que coínpõem esses quadros

precisam ser niveladas, alinhadas, aprumadas, bêm como fixadas com lábuas conidas

pontaletadas e travadas para resisürem à tensáo dos fios de demarcaÉo sem oscilar

ou deslocar da posiÉo coneta.

í.5. Ligação Provisória de Água para Obra

As instalações pÍovisórias de água dêveráo estar dispostas no canlêiro antes da

liberaçáo das frentes de serviço garanündo estrutura aos trabalhos a serem executados.

As instalqôes de água seráo executadas para atender ao banacáo de obras, sanitários,

refeitório e aüvidades dêsenvolvidas no canteiro, sêndo desfeitas após o término dos

serviços e execJtada ligação definiüva.

2.0 . INFRA ESTRUTURA:

2.1- Fundaçõê3: Serão diretas do tipo sapata isolada, executadas em @ncreto
ciclópico no traço 1 :3:5, com 30% de pêdra amanoada, diâmetro mínimo de 60 cm e
protundidade de 2,00 m, sêndo 0,10 m feita uma base em concreto magro para melhor
nivelamenlo do mourão.

3.0 - SUPRA ESTRUTURA:

2.1 - Mourôes: Mourões prrfabricados retangulares, perfil H, deverão ser
produzidas em concreto armado, com resistência mínima de fck > 35Mpa, ficando o
dimensionamento da fenagem a cargo da empreiteira, mediante comprovação com a
ART rêfeÍente ao proieto estÍutural do mesmo. Os mourôes deveráo possuir dimênsões
indicados em planta. Devem ficâr com no mínimo 2,0O metros adma da superfície,
sempre com nível coincidente com o nÍvel superior da placa mais alta que o mesmo irá
suportar. Cada mouÍÉo deverá possuir um engastamento mínimo 200 centímetros. As
alturas e dimensóes apresentadas em planta poderão sofrer pequênas mudanças
desde que as mesmas sêjam autorizadas previamente pelo setor de engenharia do
município.
- MouÍÕes de Canto: Mourões prêfabricados deveÉo ser produzidas em concÍeto
armado, com resistência mínima de fck > 35Mpa, ficando o dimensionamento
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í.6. Entrada ProvisóÍia de Enorgia ElétÍica

As instalações proüsórias de energia deveÉo estar dispostas no canteiro antesda

liberaçáo das trentes de serviço de foÍma a dar funcionalidade aos trabalhos

iniciais. Esta liga@ devera seÍ desligada ao final da obra e exeqrtada ligação de

acordo com viabilidade do local.
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a m a cárgo a emp ta, comprovaÉo com a ao
projeto estrutural do mesmo. Os moul6es devêrão possuir dimensões indicados em
planta. Devem Íicar com no mínimo 2,00 metros acima da superÍicie, sempre com
nível coincidente com o nivel superior da placa mais alta que o mesmo irá suportar-
Cada mourão deverá possuir um engastamento mínimo 200 centímetros. As alturas e
dimensões apresentadas em planta podeÍáo sofrer pequenas mudanças desde que as
mesmas sejam autorizadas previamente pelo setor de engenharia do município.

3.2 - Placas pÉ-moldadas: As peças prámoldadas deveráo ser produzidas em
concreto armado, com resistência mínima de Íck > 35Mpa, a espessura mínima das
placas deverá ser I centímetros, Íicando o dimensionamento da fenagem a cargo da
empreiteira, mediante coÍnprovaÉo com a ART referente ao projeto estrutural do
mesmo.

As placâs deverão ter uma allura de 2,00 metros, e um comprimento que
poderá variar entre 3,00 e 3,30 metros. As placas dos dois vãos no canto oeste do
lado norte, deveráo ter comprimento diferenciado, devendo as mesmas terem os
mesmos comprimentos.
Para Íins de íechamento as placas do canto norte do lado oeste, do canto sul do lado
leste e do canto leste do lado sul teráo comprimentos menores.
Sendo que: as placas superiores devem conter (quanlidade indicada em planta) bana
cnaá *112" com espessura de 1/4", com comprimento de 1,00 metro (quantidade de
barÍas por placa indicada em planta), e ficando com cercÉ! de 0,50 m chumbado na
placa, e os outros 0,50 para fora, e nesta chapa tendo 2 (dois) furos de 10mm paÍa
Íixação futura de cantoneiras.
O nível das placas será escalonado a câda placa nos lados leste e oeste, e a cada
quantas ficrem necessárias nos lados sul e norte, para não utlrapassarem um desnível
superior a 40 cêntímetros entre placas vizinhas.

3.3 - Responsabilidade: A responsabilidade do calolo esrutural e de sua execuçáo
seÉ do fomecedor da estrutura.
Deverá apresentar ART referente meÍnoria de cálculo da estÍufura de concreto aÍmado.

4.0 - ESOUADRIAS E FERRAGENS

4.í - Grade

Deverá ser instalada umâ grade de proteÉo com pintura anüconosiva de acordo com

dimensões especificas na planilha orçamentária e proieto arquitetônico, a mesma deve

estar dentro dos padr6es exigidos nas noÍmas vigentes.

tl.2 - Portão

Seráo instalados portôes metálicos, confoÍme dimensões e locações devidamente

especificadas nos projeto. Os poÍtões deverão ser instalados compbtos, com suas

respectivas fechaduras, dobradiças reforçadas e pintura anti@Írosiva.

5,0 - PINTURA
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5.1 - Pintura êm esmalte si
Será aplicada duas demáos de tinta esmalte sintético em estruturas metálicas,

conforme os procedimentos abaixo:

5.1.1- lixamento e limpeza da supeÍície com remoçáo de poeira, manchas,gordura,

seragem ou mofo;

5.'1.2- aplicaçáo da tinta esmalte sintético em duas demãos com pincel, em

fntervalos de 18 a24 horas entre demãos;

5.1.3 utilizar para diluição na proporção indicada pelo fabricante;

5.1 .4- deveÉ seguir lodas instruçÕes de aplicação indicadas pêlo fâbricante.

6.G. SERVIçOSCOMPLEMENTARES

6.1- Limpeza ftnal da obra

Ao término dos serviços, serão feitas a limpeza da obra, com remoçáo de todo oentulho

resultante da consfuÉo, limpeza de piso, esquadrias e fenagens.
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